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d inanz i al l 'es tero, se m e t t e s s i m o in d u b b i o 
la s incer i t à delle sue d ich ia raz ion i . P e r que-
ste r ag ion i io non accet to l ' a r t i co lo p ropos to 
da l l 'onorevole L a z z a r o e r i t i r o il mio o rd ine 
del giorno. {Bene!) 

Presidente. L 'onorevo le Odesca lch i ha fa-
coltà di p a r l a r e . 

Qdescafchi. IL mio ord ine del g iorno essendo 
nel la sostanza a l l ' un i sono con le d ich ia ra -
zioni del Governo, non ho mot ivo di man te -
nerlo. Ho ud i t e le d i ch ia raz ion i del l 'onore-
vole p re s iden te del Consigl io e da ques te ri-
cavo (giacché qui non si t r a t t a d i fiducia o 
non fiducia ne l Min i s t e ro t r a t t a n d o s i d i u n a 
legge specia le di in te ress i ) che i l Governo 
non ha a lcun dubbio q u a n t o a l la ch iarezza 
della c lauso la : e ques to è ciò che io deside-
rava sapere. I n q u a n t o al la fo rma , io p r e n d o 
atto del le d i ch ia raz ion i del Governo, perchè 
credo p i ù u t i l e che l 'accordo con la po tenza 
v ic ina a v v e n g a per v ie d ip lomat iche , di quel lo 
che a v v e n g a dopo l ' app rovaz ione di u n a r t i -
colo di l egge che mi p a r r e b b e pe r ogn i ra-
gione inoppor tuno . 

Presidente. R i m a n g o n o a d u n q u e i due or-
dini del g iorno p ropos t i da l la Commiss ione e 
l 'ar t icolo de l l 'onorevole Lazzaro . 

IVSaury. H o chiesto di pa r l a re . 
Presidente. P a r l i pure . 
Maury. Dopo le d ich ia raz ion i de l l 'onorevole 

min i s t ro del le finanze, i l qua le è p e r f e t t a -
men te a g iorno del le condiz ioni del merca to 
dei v i n i in E u r o p a e che conosce i r i s ch i d i 
concorrenza; e dopo le d ich ia raz ion i del pre-
s idente del Consigl io, i l qua le acce t ta che la 
votaz ione abbia luogo su l l ' a r t i co lo di l egge 
p resen ta to da l l a Commiss ione , ar t icolo che 
esclude il r ibasso del la t a r i f fa genera le , r i t i ro 
i l mio o rd ine del giorno. 

L a z z a r o . Chiedo di p a r l a r e a p ropos i to de-
gl i o rd in i del g iorno del la Commissione. 

Presidente. N e h a f a c o l t à . 
L a z z a r o , presidente della Commissione. I due 

ord in i del g iorno sono s t a t i p r e sen t a t i , uno 
dal la i n t e r a Commiss ione e l ' a l t ro da una 
pa r t e di essa, che era, al lora, la m a g g i o r a n z a . 
(.Interruzione dell'onorevole Saporito). 

Ma lasci p a r l a r e u n po' anche me ! 
L 'onorevole min i s t ro del le finanze lia di-

ch ia ra to poc 'anzi che egli , come m e m b r o del la 
Commissione, aveva c reduto di associars i a l la 
magg io ranza di essa che aveva p r e s e n t a t o u n 
ordine del g io rno ; ma che poi e rano m u t a t e 
le circostanze, non t r a t t a n d o s i p i ù di vo ta re 

il p a r a g r a f o p r i m o o secondo del la Commis-
sione, pe rchè sono l 'uno ool l ' a l t ro co l lega t i . 
Ne consegue che l ' o rd ine del g iorno che era 
del la m a g g i o r a n z a del la Commissione, ora è 
s empl i cemen te u n ord ine del g iorno deg l i 
onorevol i Sapor i to , Pavonce l l i , L u p o r i n i e 
Mine l l i : 

Qu ind i io non credo che il Governo p o t r à 
acce t ta re q u e s t ' o r d i n e del g iorno, dopo le di-
ch ia raz ion i de l l 'onorevole m i n i s t r o del le fi-
nanze . 

Invece , i l secondo ord ine del g iorno, que l lo 
r e l a r ivo ai t r a spor t i , è p ropos to da l l a G i u n t a 
ad u n a n i m i t à . 

Espo r rò poi le r ag ion i pe r le qua l i io sono 
costretto, ad ins i s t e re n e l l ' e m e n d a m e n t o da me 
propos to a l l ' a r t ico lo p r imo . 

Presidente. Sì, ne pa r l e r emo dopo. I l Governo 
accet ta i due o rd in i del g iorno de l la Com-
miss ione ? 

Giolitli, presidente del Consiglio. E v i d e n t e -
m e n t e il Governo non può acce t ta re il p r i m o 
ord ine del g iorno che con t r add i r ebbe ape r t a -
m e n t e a l le d i ch ia raz ion i f a t t e . 

I l Governo ha d i ch ia ra to che i n t e n d e ap-
p l i ca re i m m e d i a t a m e n t e la clausola, e non può 
q u i n d i acce t ta re u n o rd ine del g iorno sospen-
sivo ; t an to p iù per le r ag ion i de t t e dal l 'onore-
vole m i n i s t r o del le finanze, che le condiz ioni 
di f a t t o le q u a l i avevano cons ig l ia to la mag-
g io ranza del la Commiss ione a p r e s e n t a r e l 'or-
d ine del g io rno sono sos t anz i a lmen te modi-
ficate. 

Quan to al secondo ord ine del g iorno non 
ha a lcuna dif icoltà ad accet tar lo , pe rchè è 
u n a r accomandaz ione al Governo di f a r e 
quan to può affinchè le t a r i f fe f e r rov ia r i e s iano 
r i b a s s a t e : ed i n t e n d i m e n t o del Governo è ap-
p u n t o di adopera r s i in t u t t i i mod i pe r ot-
t ene re codesto scopo. Qu ind i non posso aver 
diff icoltà a d i ch ia ra re che ques to o rd ine del 
g iorno l ' acce t t i amo. 

Presidente. I n t e r p e l l e r ò ora l 'onorevole Sa-
por i to e g l i a l t r i p r o p o n e n t i del p r i m o o rd ine 
del giorno, se lo m a n t e n g a n o come loro o rd ine 
del g iorno personale . 

Saporito, relatore. Lo man ten i amo . 
Presidente. Dò l e t t u ra d i ques t ' o rd ine del 

g iorno che p r i m a era de l la m a g g i o r a n z a del la 
Commissione, ed ora è propos to da q u a t t r o 
m e m b r i del la Commiss ione, e da q u a t t r o è 
r e sp in to : 

« La Commissione, p u r e non d i s sen tendo da l 


